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Utmutaté a piaffe/atmenetek és a lépés értékeléséhez
A hibak pontozasa

A piaffe értékelésekor, ha abban barmilyen hiba, szabalytalansag vagy megszakitas torténik,
akkor az csak a piaffe pontszamara hat és a |6 csak egyszer buntethet6 a hibaért.

Azonban, ha a hiba atnyulik az atmenetbe, és ezaltal kihat a passzazsra is, akkor nem elég
egyszer buntetni, mivel mind a harom elem érintett.

Példaul: A 16 belevagtazik a piaffe-ba, vagtaban jon ki a feladatbdl és igy a passzazst nem
mutatja be végig a kijeldlt helyen. Ebben az esetben nem elég egyszer bulntetni, mivel az
atmenet is érintve van, azaltal hogy nincs atmenet kifelé a piaffebdl, és a passage
pontszama is érintve van, mivel a tul rovid a passzazs szakasz.

Ebben az esetben a |6 haromszor blntetendd. Egyszer a piaffe-ért, egyszer az atmenetért
€s egyszer a passzazsert. Ellenkez8 esetben igazsagtalan lenne azokkal szemben, akik
csak egy feladatban hibaznak. Mindazonaltal, ha a lovas korrigal a piaffe-ban és meg tudja
csinalni az atmenetet passzazsba, ugy csak a piaffe pontszama érintett.

Jelen pillanatban ugyan ez az elv érvényesiil a nyujtott vagta / 6sszeszedett vagta és
ugrasvaltas hibainak pontozasakor. Amennyiben a lovas nem korrigalja a lovat amikor az
nyujtott vagtaban atugrik, akkor sem az atmenet, sem az ugrasvaltas nem tiszta, a lovat
mind a két mozgas elemben biintetni kell. Természetesen a Nagydij Specialban mas a
helyzet, mivel ott egy pontszamot kell adni a két elemre egyuttesen.

A piaffe értékelése

Manapsag nem vagyunk eléggé szigoruak a piaffe értékelésekor, kiléndsen, ha az
szabalytalansagot mutat.

Példaul: Amennyiben a lépés elveszti a megfelel Utemet, azt abban a pillanatban 5-nél
alacsonyabb pontszammal blntetjik. Amennyiben vagta piruettben a 16 hatul atugrik, az
adhatoé pontszam a szabalytalansag miatt csak 4-es.
Ezt az elvet kellene alkalmazni a piaffe-ra is.
Hibak az Gtemben:

- Nem diagonalis

- Dupla patadobbanas

- Hosszu, révid, vagy folyamatosan nem egyforma magasra emelt |épések
Minden ilyen esetben a szabalytalansag miatt az adhatd pontszam 5 alatt kell legyen.
Az nyilvanvalo, hogy amennyiben a 16 atesik Iépésbe vagy vagtaba, az adhaté pontszam
nem lehet 3-nal tobb.

Egyéb hibak:

- Tobb, mint 1 métert halad a 16 elére. Ez nem piaffe, csak ,fél Iépések”, ezért a
pontszam nem lehet magasabb 5-nél.

- Enyhe hatrafelé iranyulé6 mozgas — a sulyossagtol figgéen 5-6s vagy alacsonyabb.

- Hatul vagy el6l keresztez, igy nincs egyensulyban — 6-0s, ha csak kis mértékben, de
extrém esetben alacsonyabb.

- Magas a fara, nem lltetett, igy nem adhaté magas pontszam, a 16 hatarozottan az
elején van.

- Széles- vagy tul szlik bazis esetén sem adhaté magas pontszam.

Nincs meg a megfelelé szamu Iépés: A piaffe mindsége akkor mérhet6, ha megvan a 10/11
lépés. 10-nél kevesebb lépés szamnal az adhatd pontszam kevesebb, 8/9 Iépésnél még



eggyel, 7/8-nal még kettével kevesebb. 5/6 1épés szamnal nem vitas, hogy az adhat6
pontszam 3-as és az atmenet is érintett.

A lépés értékelése

Amennyiben a lIépés nem tisztan 4 Utem( patadobbanas, a pontszam nem lehet magasabb
5-nél.

Amennyiben nem szabalyos (sokszor a 16 fesziiltsége okozza) nem lehet tdbb 4-esnél.
Amikor tisztan lateralis (parhuzamos) maximum 3-as.

Amikor mind a nyujtott, mind az 6sszeszedett |épés szabalytalan, az 6sszbenyomas
pontszamainal a jarmédra adhato pontszam nem lehet magasabb 6-nal.

Amennyiben csak az 6sszeszedett Iépés érintett, a probléma nem az el6bbihez hasonlo,
csak azt jelenti, hogy a 16 még nem all készen az dsszeszedettségre.

Ez nem a jarmdédra adhat6 pontszamot befolyasolja, hanem a 3. 6sszbenyomas pontszamot.
(Ez altalaban az atengedéség, ami tdbbek kdzt OSSZESZEDETTSEGET jelent)

Helyzetek, amikor pozitivan értékelhetiink és az adhaté pontszam 8 vagy annal
magasabb:

A biralat soran sokszor megesik, hogy bizonyos feladatokra a kiadott pontszam megegyezik
a program atlagaval és ez nem feltétlenll helyes. Vannak esetek, amikor bizonyos feladatok
kevesebb figyelmet kapnak, mint a program fébb, annak szintjének megfelel6, elemei.

Néhany példa:

- Az ugrasvaltas a piruettek kozott 6-7-es, pedig ha az egyenes, hegyre fel
tendenciaval van és folyamatos, a pontszamnak magasabbnak kell lennie.

- Az Osszeszedett Iépés a piruettek kdzott ritkan tobb mint 7-es, pedig ha az ltem
tiszta, megfelel az alalépés, j6 az dsszeszedettség, akkor feljebb kell menni a
pontozasban.

- Atmenet 1épésbé| passzazsba. Ha az 4tmenet folyamatos és pontos, miért ne lehetne
8-as vagy magasabb?

- Ugyan ez vonatkozik az atmenetnél a passzazsbdl nyujtott ligetésbe és passzazsba,
ha az elengedett és nem utkozik ellenallasba.

- Szintén atmenetnél 6sszeszedett vagtabdl Ugetésbe, ha az folyamatos és az tigetés
azonnal j6 6sszeszedettséget mutat.

- Passzazsbdl vagtaba térténé atmenetkor, ha az atmenet folyamatos és jé minéség
vagta koveti, adhat6 8 vagy magasabb pontszam.

- Masik példa az Intermediate I-ben az ugrasvaltas a piruett végén, ha az
egyértelmiien ,hegyre fel’, egyenes és folyamatos.

Minden ilyen esetben a tendencia 6-7-es és csak a fébb elemekben hajlunk arra, hogy
magasabb vagy alacsonyabb pontszamokat adjunk. Ez nem teljesen igazsagos, ezekre a
feladatokra is jobban oda kell figyelni, igy jobb végeredményt kap a lovas.

Példaul: Még ha a piruett éppen hogy megfelels (6), de az ugrasvaltas egyenessége és
minésége lehetbvé teszi, ugy azt jutalmazhatjuk 8 vagy kilences pontszammal. Ugyan igy a
vagtabol Ugetésbe valé atmenetkor a Nagydijban, ha annak minésége nagyon jo, még akkor
is magas pontot kell adni, ha amugy a 16 atlag pontszama 6 vagy 7-es.

Az vilagos, hogy a birénak minden kritériumot pontosan és kiegyensulyozottan kell
figyelembe vennie. A jo, nagyon jo és kitiin6 pontszamot minden program minden egyes
feladatanal lehet adni, nem csak ott ahol a kifejezés szintje és a kivételes képesség konnyen
magas pontszamot eredményez. Sokszor a kisebb feladat és az atmenet a Iényeges
Osszekotd kapocs a fébb elemek kozott és ezek mutatjak meg a 16 képzettségének valos
min&ségi fokat.



